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 Висновки та пропозиції: 

1. На прикладі  м. Мелітополя розроблені та 

запропоновані адаптовані до географічних дисциплін таблиці 

Шульте, які виступають «опорними сигналами» ресурсно-

туристського регіонального поля України. 

2. Застосування активних методів навчання, в т.ч. 

адаптованих до географічних дисциплін таблиць Шульте, 

сприяє концентрації, розвитку, тренуванню уваги та мислення 
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(індивіда та групи) та виступає чинником об'єктивного 

сприйняття природних, суспільно-політичних, економічних 

явищ та процесів. 

3. Технологія використання таблиць Шульте може бути 

застосована як до класичних географічних (економічна і 

соціальна географія, фізична географія материків і океанів, 

краєзнавство, етногеографія, географія світового господарства). 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ТУРИСТИЧНИХ МАРШРУТІВ  

В МЕЖАХ ПРИРОДООХОРОННИХ ТЕРИТОРІЙ 

ЗАПОРІЗЬКОГО ПРИАЗОВ'Я 

Арсененко І. А., Донець І. А., Ковтун А. В.  

 

До основних негативних аспектів охорони природи в 

межах територій та об’єктів природно-заповідного фонду 

Запорізького Приазов'я належить відсутність контролю за 
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місцями короткочасного відпочинку туристів, які здійснюють 

самостійно рекреаційно-туристичну діяльність. На сучасному 

етапі в місцях відпочинку, де організовуються намети, не 

організовано належне надання туристичних послуг та 

обслуговування, вони не упорядковуються, не охороняються, 

та в більшості знаходяться в антисанітарному стані.  

Стійкість природного комплексу підвищується при 

проведенні необхідних заходів щодо раціонального 

природокористування території, що дозволяє гармонічно 

сполучати інтереси охорони природи, рекреації і туризму, 

забезпечувати ефективне використання та відтворення 

рекреаційно-туристичних ресурсів.  

Рекреаційно-туристичний потенціал Запорізького 

Приазов'я потребує здійснення природоохоронних заходів, які 

мають за мету дотримання режиму використання територій та 

об’єктів природно-заповідного фонду у відповідності їх статуту 

і призначення. Завдання даних заходів полягають у 

наступному: встановленні округів охорони; благоустрою 

територій з урахуванням забезпечення збереження самих 

об'єктів і зручності організації рекреаційно-туристичної 

діяльності та проведення екскурсій; заборону на розміщення 

поблизу пам'яток природи привалів і стоянок; забезпеченні 

високої культури рекреантів, туристів та екскурсантів; 

використанні цих об'єктів у виховних, природоохоронних 

цілях. 

 Необхідно здійснити ряд заходів спрямованих на 

охорону природно-антропогенних ресурсів: роз'яснювальну 

роботу, популяризацію екологічних знань, залучення туристів 

до участі в природоохоронній діяльності (в т.ч. посадці дерев, у 

дні лісу, місячнику тиші і т.п.). На планових маршрутах 

необхідна маркірувати стежки, обладнати місця для ночівлі, 

підготовити майданчики і дрова для багать, створити запас 

спорядження. Чим ближче до міста, тим суворіше 

регламентуються туристичні маршрути і стоянки. Основні 

напрямки раціональної організації туристичних маршрутів 

полягають у наступному: забезпечити створення дорожньо-


